

Ogłoszenia parafialne

- Dziękujemy O. Piotrowi za wspólną modlitwę, wygłoszone Słowo Boże oraz za Jego obecność w naszej Wspólnocie, z której się wywodzi i do której powraca. W ostatnich dniach ukazała się kolejna książka O. Piotra zatytułowana „Uskrzydlić duchowość”. Można ją nabyć przed kościołem. Zachęcamy...
- Dzisiaj obchodzimy w Kościele Polskim DZIEŃ PAPIESKI. Hasłem tegorocznego, XXIV już, dnia jest zawołanie „Św. Jan Paweł II. Ewangelia starości i cierpienia”. Przy wyjściu z kościoła można złożyć ofiarę na stypendia dla dzieci i młodzieży przyznawane przez Fundacje Dzieło Nowego Tysiąclecia.
- Zapraszamy do udziału w nabożeństwie różańcowym codziennie o godz. 17.30, z dziećmi modlimy się na różańcu w poniedziałki i czwartki o 16.30 a z młodzieżą oraz wszystkimi „zabieganymi” w piątki o godz. 20.00.
- Rodziców dzieci klas III, które w tym roku szkolnym przystąpią do I Komunii św. zapraszamy na spotkanie we wtorek 15 października o godz. 18.45. Odbędzie się ono w kościele.
- W środę, 16 października, przypada 46 rocznica wyboru Karola Wojtyły na stolicę Piotrową. W czasie mszy św. o godz. 18.00 modlić się będziemy za wstawiennictwem św. Jana Pawła II i prosić o opiekę nad naszą parafią.
- Naszych seniorów zapraszamy na cotygodniowe spotkania do Klubu Seniora. Odbywają się one w środy o godz. 11.00 w sali na plebanii.
- Wspólnota Jezusowej Łodzi zaprasza w przyszłą niedzielę na mszę św. o godz. 18.00 a po jej zakończeniu na comiesięczną adorację Najświętszego Sakramentu połączoną z modlitwą wstawienniczą.
- W zakrystii i kancelarii parafialnej można składać kartki z wypominkami za zmarłych oraz intencje na Msze św. zbiorowe, które odprawimy 2 listopada o godz. 9.00 i 18.00. Formularze są wyłożone przy wyjściu z kościoła.
- W imieniu Domowego Kościoła działającego w ramach Ruchu „Światło-Życie” zapraszamy do podjęcia inicjatywy pod hasłem MORZE MODLITWY. Chodzi o odmawianie każdego dnia jednej dziesiątki różańca w intencji naszej miejscowości. Szczegółowe informacje można znaleźć na ulotkach wyłożonych przy wyjściu z kościoła.

Kto pyta, nie błądzi

Dzień Papieski

Jak co roku, w niedzielę poprzedzającą wybór Karola Wojtyły na Następcę św. Piotra obchodzimy „Dzień Papieski”. W tym roku hasło tego dnia to „Św. Jan Paweł II. Ewangelia starości i cierpienia”.

Ból i cierpienie zarówno fizyczne, jak i duchowe, stanowiły szczególnie rys życia i posługi Karola Wojtyły. Sam św. Jan Paweł II powiedział do trędowatych na Kubie „Na moim przykładzie chciałbym pokazać, jak przyjmować cierpienie (...) Przybywam jako pielgrzym prawdy i nadziei do sanktuarium św. Łazarza. Przybywam, aby moim własnym ciałem świadcząc o znaczeniu i sensie bólu, gdy go przyjmujemy z zaufaniem, zbliżając się do Boga bogatego w miłosierdzie (...) człowiek powinien się czuć wezwany, aby świadczyć miłość w bólu”.

Niewątpliwie, patrząc na pontyfikat św. Jana Pawła II, widzieliśmy jak mężnie znosił cierpienie. Ostatnie lata, gdy patrzyliśmy na Papieża coraz bardziej podupadającego na zdrowiu, kiedy odmawiały posłuszeństwa kolejne funkcje życiowe, to właśnie ewangelia starości i cierpienia, przez którą ten wielki człowiek głosił Mękę, Śmierć i Zmartwychwstanie Chrystusa.

Dzień Papieski to okazja by na nowo przypomnieć sobie osobę św. Jana Pawła II, wrócić do nauczania, które nam pozostawił, a w myśl tegorocznego hasła, zadumać się nad Jego drogą ostatnich lat, gdy swoim cierpieniem wskazywał nieustannie na Chrystusa.

xmc

Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku, przygotowywany przez Duszpasterstwo Młodzieży *Lux Cordis*. Drobną ofiarą złożoną młodym stojącym przed kościołem pomoże w pokryciu kosztów druku i wspomocze działalność wspólnoty. Redaguje zespół w składzie: ks. Grzegorz Stolczyk, Ks. Michał Czyż, Ks. Szymon Turzyński, Daria Potocka, Ola Pszczółkowska, Sebastian Mróz, Dominika Wincek, Anna Giedziewicz, Artur Klein, Katarzyna Starosta, Małgorzata Siodelska, Prace zespołu koordynuje: Ks. Michał Czyż.



Nasz biuletyn dostępny jest również w wersji elektronicznej na stronie parafii.

ŹRÓDŁO I SZCZYT

BIULETYN LITURGICZNY PARAFII ŚW. BRATA ALBERTA W GDAŃSKU



Nr 2 (352)/2024 13 Października 2024 r.

XXVIII Niedziela Zwykła

Młodzi o Ewangelii

Dzisiejsza Ewangelia, myślę, że każdemu jest bardzo dobrze znana i każdy już nie raz miał okazję ją usłyszeć oraz przeczytać. Ta prawda, że „łatwiej wielbłądowi przejść przez ucho igielne, niż człowiekowi do Królestwa Niebieskiego”, zawsze mnie dotyka, bo to znaczy, że ja sam tak naprawdę nie jestem w stanie zrobić nic, bez Bożej pomocy. Ale intryguje mnie również postawa człowieka, który przyszedł do Jezusa. W tym fragmencie widać dwie postawy w relacji. Pierwszą postawę pokazuje Jezus „patrzący z miłością”, zaprasza On człowieka do swojej drogi. Natomiast drugą postawą jest postawa człowieka, który na swojej drodze przestrzegał wszystkie przykazania i prawa, ale w jego życiu zabrakło tego spojrzenia miłości, spojrzenia na drogę drugiego człowieka. W moim odczuciu Jezus chce zobaczyć i pokazać postawę serca tego człowieka. Dowiedzieć się czy on kocha Boga. Jezus nie mówi mu "sprzedaj, bo tak trzeba". On pyta "czy jesteś szalony z Miłości do Boga?". Czy jesteś gotowy rzucić wszystko nie z przykrego obowiązku, ale dlatego, że chcesz zacząć nowe życie? Ja sam wiem, jak trudno mi jest wejść w to nowe życie, tak często mam te same stare grzechy, stare nawyki oraz ugruntowane przekonania. Jak często pokazuję Jezusowi tę gotowość, aby z Miłości być „szalonym” i patrzeć z taką samą miłością na Jezusa, jak On patrzy na mnie? Jak często ufam i pozwalam Mu działać, a jak często od Niego odchodzę i wracam na swoją własną drogę?

sm

WSPÓLNY MIANOWNIK

Mądrość Boża najcenniejszym darem.

I Czytanie: Co najmniej kilka nici łączy dzisiejsze czytania. Pierwszą z nich jest mądrość, którą znajdzie każdy, kto jej szuka. Dawniej księga była nazywana Mądrością Salomona – uważano bowiem, że to właśnie król Salomon, postać stojąca u początków literatury mądrościowej Starego Testamentu, był jej autorem. Szczegółowe badania językowe nad księgą dowiodły jednak, że autorem księgi jest prawdopodobnie zhellenizowany Żyd żyjący w Aleksandrii. Niezależnie od tego, kto jest autorem księgi, dostrzec możemy sposób opisywania Mądrości. Autor natchniony zauważa, na podstawie swojego doświadczenia, że nie ma nic cenniejszego na tej ziemi, niż kierowanie się w życiu Mądrością Bożą. Nawet największe bogactwa i sława, za którymi świat od zawsze gonił, są niczym wobec Mądrości.

II Czytanie: Autor Listu do Hebrajczyków daje swoim adresatom praktyczną wskazówkę, gdzie szukać owej Bożej Mądrości. Stanowczo i jednoznacznie kieruje naszą uwagę na Słowo Boże, w którym owa mądrość jest zawarta. To Słowo nie jest tylko teoretycznym poradnikiem, lecz żywym słowem, które przenika człowieka do najgłębszych przestrzeni serca i je przemienia. Ta przemiana czyni człowieka zdolnym do życia w świetle Bożej Mądrości.

Ewangelia: Otrzymaliśmy w dzisiejszej Liturgii Słowa pochwałę Mądrości Bożej, a także praktyczną wskazówkę, gdzie jej szukać. Fragment Ewangelii wg. św. Marka ukazuje konkretnego człowieka-młodzieńca, który pragnie żyć w świetle owej Mądrości. Okazuje się bowiem, że nie jest to wszystko takie proste. Dialog Jezusa z młodzieńcem dotyka jeszcze jednego aspektu dotyczącego życia w świetle Bożej Mądrości. Jest nim decyzja i wybór, związany z podjęciem ryzyka i pójścia w nieznanne za Jezusem, który jest Słowem Boga. Nie wystarczy znać wartość Bożej Mądrości, a także wiedza, gdzie jej szukać. Konieczna jest jeszcze decyzja życia według niej, a to wiąże się z ryzykiem: muszę zaufać Jezusowi i wybrać Go, jako swojego życiowego przewodnika i nauczyciela. Czy to po ludzku jest możliwe? Jezus odpowiada: U ludzi to nie możliwe, ale nie u Boga; bo u Boga wszystko jest możliwe. Prośmy zatem Dobrego Boga, byśmy odkrywając wartość Bożej Mądrości, zdobyli się na odwagę i zaufanie Jezusowi do praktycznego wcielenia jej zasad w nasze życie.

xst

PIERWSZE CZYTANIE

Mdr 7, 7-11

Mądrość to skarb najcenniejszy

Czytanie z Księgi Mądrości

Modliłem się i dano mi zrozumienie, przyzywałem, i przyszedł mi z pomocą duch Mądrości. Ocenilem ją wyżej nad berła i trony i w zestawieniu z nią za nic uznałem bogactwa. Nie zrównałem z nią drogich kamieni, bo wszystko złoto wobec niej jest garścią piasku, a srebro przy niej będzie poczytane za błoto. Umilowałem ją nad zdrowie i piękność i wolałem mieć ją aniżeli światło, bo blask jej nie ustaje. A przybyły mi wraz z nią wszystkie dobra i niezliczone bogactwa w jej ręku.

Oto Słowo Boże.**PSALM RESPONSYJNY**

Ps 90(89), 12-13. 14-15. 16-17 (R.: por. 14a)

Nasyć nas, Panie, Twoim miłosierdziem

Naucz nas liczyć dni nasze, *
byśmy zdobyli mądrość serca.
Powróć, Panie, jak długo będziesz zwlekał? *
Bądź litościwy dla sług Twoich!

Nasyć nas, Panie, Twoim miłosierdziem

Nasyć nas o świcie swoją taską, *
abyśmy przez wszystkie dni nasze
mogli się radować i cieszyć.
Daj radość w zamian za dni Twego ucisku, *
za lata, w których zaznaliśmy niedoli.

Nasyć nas, Panie, Twoim miłosierdziem

Niech sługom Twoim ukaże się Tve dzieło, *
a Twoja chwała nad ich synami.
Dobroć Pana, Boga naszego, niech będzie nad nami †
i wspieraj pracę rąk naszych, *
dzieło rąk naszych wspieraj!

Nasyć nas, Panie, Twoim miłosierdziem**DRUGIE CZYTANIE**

Hbr 4, 12-13

Skuteczność słowa Bożego

Czytanie z Listu do Hebrajczyków

Żywe jest słowo Boże, skuteczne i ostrzejsze niż wszelki miecz obosieczny, przenikające aż do rozdzielenia duszy i ducha, stawów i szpiku, zdolne osądzić pragnienia i myśli serca. Nie ma stworzenia, które by dla Niego było niewidzialne; przeciwnie, wszystko odkryte jest i odsłonięte przed oczami Tego, któremu musimy zdać rachunek.

Oto Słowo Boże.**ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ**

Mt 5, 3

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Błogosławieni ubodzy w duchu,
albowiem do nich należy królestwo niebieskie.

Alleluja, Alleluja, Alleluja**CZY WIESZ, ŻE...?**

W piątek, 11 października, wspominaliśmy św. Aleksandra Sauli, włoskiego barnabite, biskupa Alérii i Pawii. Zawdzięczamy mu dźwignięcie diecezji Korsyki i nawrócenie tamtejszej ludności. To On ocalił opłakany stan rzymskokatolickiej tej części Włoch. Z pomocą trzech towarzyszów odbudował kościoły i założył seminaria duchowne.



zk

EWANGELIA

Mk 10, 17-30

Rada dobrowolnego ubóstwa

Słowa Ewangelii według Świętego Marka

Gdy Jezus wybierał się w drogę, przybiegł pewien człowiek i upadłszy przed Nim na kolana, zaczął Go pytać: «Nauczycielu dobry, co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne?» Jezus mu rzekł: «Czemu nazywasz Mnie dobrym? Nikt nie jest dobry, tylko sam Bóg. Znasz przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kradnij, nie zeznawaj fałszywie, nie oszukuj, czcij swego ojca i matkę». On Mu odpowiedział: «Nauczycielu, wszystkiego tego przestrzegałem od mojej młodości». Wtedy Jezus spojrział na niego z miłością i rzekł mu: «Jednego ci brakuje. Idź, sprzedaj wszystko, co masz i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. Potem przyjdź i chodź za Mną». Lecz on spochmurniał na te słowa i odszedł zasmucony, miał bowiem wiele posiadłości. Wówczas Jezus spojrział dookoła i rzekł do swoich uczniów: «Jak trudno tym, którzy mają dostatki, wejść do królestwa Bożego». Uczniowie przerazili się Jego słowami, lecz Jezus powtórnie im rzekł: «Dzieci, jakże trudno wejść do królestwa Bożego tym, którzy w dostatkach pokładają ufność. Łatwiej jest wielbłądowi przejść przez ucho igielne niż bogatemu wejść do królestwa Bożego». A oni tym bardziej się dziwili i mówili między sobą: «Któż więc może być zbawiony?» Jezus popatrzył na nich i rzekł: «U ludzi to niemożliwe, ale nie u Boga; bo u Boga wszystko jest możliwe». Wtedy Piotr zaczął mówić do Niego: «Oto my opuściliśmy wszystko i poszliśmy za Tobą». Jezus odpowiedział: «Zaprawdę, powiadam wam: Nikt nie opuszcza domu, braci, sióstr, matki, ojca, dzieci lub pól z powodu Mnie i z powodu Ewangelii, żeby nie otrzymał stokroć więcej teraz, w tym czasie, domów, braci, sióstr, matek, dzieci i pól, wśród prześladowań, a życia wiecznego w czasie przyszedłym».

Oto Słowo Pańskie.**Z życia Lux Cordis**

Amen: Ostatnie spotkanie poprowadził zaproszony gość – Ks. Mateusz Konkol, nasz poprzedni opiekun. W swojej konferencji przybliżył nam postać Świętego Ignacego Loyoli. Spotkanie zakończyliśmy adoracją w kaplicy, podczas której ks. Mateusz wprowadził nas w medytację biblijną opartą na duchowości ignacjańskiej.

Duszpasterstwo Akademickie: W ostatnią niedzielę, po mszy wieczornej, odbyła się oficjalna inauguracja duszpasterstwa akademickiego Lux Cordis. Wszyscy chętni zostali zaproszeni do salki, gdzie wysłuchaliśmy prezentacji o tym, czym jest wspólnota i jak będą wyglądały spotkania. Następnie odbyła się część integracyjna, w której mogliśmy się poznać i miło spędzić czas przy pysznym cieście i przekąskach.

Duszpasterstwo Młodzieżowe: Nasze wtorkowe spotkanie rozpoczęliśmy od Lectio Divina. W małych grupkach podzieliiliśmy się swoimi rozważaniami na temat Słowa Bożego. Następnie udaliśmy się do kościoła, by razem uczestniczyć w wieczorze modlitewnym przygotowującym do peregrynacji relikwii św. Wojciecha.

Duszpasterstwo Młodszej Młodzieży: Nasze ostatnie spotkanie rozpoczęliśmy od integracji. Świetnie się bawiliśmy grając w UNO. Następnie uczestniczyliśmy w pierwszo piątkowej Mszy Świętej o godzinie 20:00.

ag, ak, ks, ms

